

EL ECO DE ORIHUELA

Periódico impreso

SUSCRIPCION

En Orihuela, un mes. 1 pta.
Futura, trimestre. 3 50

PAGO ANTICIPADO

ORIGENAS: S. PASQUAL, 9

No se devuelven los originales aunque no se publicuen

ANUNCIOS

y festejos & reseñas convivenciales
Toda la correspondencia se dirigirá a
la Redacción

Por última vez

Si, por última vez, vamos a ocuparnos de las pasadas elecciones municipales, porque á ello nos incita «El Eco de Orihuela» con su insistencia en tratar un asunto trastocado del que nadie se acuerda, si bien la conducta del colega sirve para refrescar la memoria del legítimo triunfo del partido democrático local y á nosotros nos da ocasión para que una vez más, probemos la falta de razón que tienen los candidatos derrotados, ó mejor dicho, su órgano en la prensa.

Comentando «El Eco» las incidencias de una elección que no pudo ser más legal, vuelve á atribuir á sus correligionarios el papel de víctimas inmoladas en aras del manejo y del chanchullo ilícitos, cuando en realidad, solo fueron víctimas del desconocimiento del estado de la opinión, que no les es propia, desde que salieron del Ayuntamiento, por su desatentada administración, de los intereses del pueblo. Pero es que el colega, cumple bien su papel y ha de llegar hasta el fin, en esto que podíamos llamar con propiedad, la comedia del partido de oposición.

En la sesión ante la Junta municipal del Censo, celebrada el jueves, para verificar el escrutinio

general de las elecciones, ya demostraron los concejales electos, Sres. Calvet y Wandosell, que los interventores de los candidatos conservadores amigos de «El Eco», habían recibido la consigna de no firmar las actas en las secciones de la ciudad, si a sus candidatos, no se les daba el primer puesto en las votaciones que resultaran al hacer el escrutinio parcial, y esta consigna no se siguió en las secciones rurales, porque la orden dada por la mañana no podía llegar a lugares tan apartados. Y cómo quería el colega y sus amigos que los presidentes y adjuntos de las mesas, hombres veraces dignos de mayor consideración que las que conque los trata el periódico de la oposición, falsearan la verdad, violentaran su conciencia, cuando los demócratas y los otros correligionarios de «El Eco», tenían en las mesas sus interventores que se negaban á que ilegalmente se derrotara á los candidatos, que representaban y que según los escrutinios parciales llevaban una gran mayoría sobre sus contrincantes?

No es argumento que pueda convencer á nadie el de que la autoridad de los presidentes, podía imponer la obligación de firmar á los interventores que á ello se negaban, porque sobre que recurrir al empleo de la fuerza

pública para eso, es un acto de violencia que repugna á todo hombre que sea amante de la libertad, de soberbio sabe el colega, que en ocasiones más solemnes, ante los propios tribunales de justicia, se niegan algunos individuos á firmar algún documento, no importándoles incurrir en responsabilidades, que también han contradicho los interventores que no firmaron, aunque la liberalidad de esos presidentes tan ligeramente juzgados por «El Eco», no han querido hacer constar, por no perjudicar á individuos, que después de todo, no hicieron más que dar ejemplo de disciplina política, cumpliendo la orden que se les había comunicado, en favor de sus amigos, y quizás ignorando las consecuencias que su conducta podría acarrearles.

Por otra parte, para terminar, ya ha visto «El Eco de Orihuela», y sus correligionarios, que el resultado de las votaciones dentro de la ciudad, no podía alterar el resultado de la elección, pues en las secciones de campo y huerta, tenían los candidatos demócratas unas votaciones tan numerosas, que no era posible que fueran derrotados, aunque en la de la población, se dieran todos los votos que ellos habían obtenido, á sus contrincantes, y en aquellas secciones, tenían los candidatos de-

frotados, interventores que firmaron las actas de escrutinio, y toda la restante documentación, comprobando con sus firmas, la legalidad de todo lo realizado. Así se convencerá el colega de que no era preciso recurrir á los supuestos atropellos de que prometeó hablarlos algunos días, comentando las elecciones, pero de todos modos, los demócratas, tenían ganada la elección.

De todo lo dicho, estápercata-do el colega, y en el fuero interno, en las reconditeces de su concien-cia, lo reconoce á así, pero, su si-tuaciòn politica, le obliga á continua-sosteniendo lo que sabe él lo mismo que él piensa, que es abso-lutamente incierto, y como nosotras ya lo tenemos sobradamente probado, y dar más vueltas á este tema, es realizar el trabajo de la ardilla de la fabula, nos per-donará «El Eco», que no le siga-mos en su labor, pues no pensamos escribir más sobre el parti-cular, hasta que las circunstancias nos lo exijan, creyendo ademas que el colega, pierde el tiempo, por lo injusto y sin razón de su demanda.

Variiedades

En el país de los multimillonarios

El célebre multimillonario Carnegie —que ha llegado á la respetable edad de setenta y siete años— acaba de añadir á su ya larga lista de liberalidades

EL GLOBO

Martínez y Ferrer

TEMPORADA DE INVIERNO

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS — Últimas novedades para señora — Especialidad en géneros blancos y negros.

Gran pañería

Estambres
Cheviots
Gergas

Armites y mantas para viaje.

Alfonso XIII — Orihuela — Frente al Hotel España

la donación de 125 millones de francos á beneficio de la cultura pública de los Estados Unidos. Adicionando las gruesas sumas dedicadas en el curso de su dura y laboriosa existencia á diversas obras benéficas llegamos al total de 1.120 millones de francos. Rockefeller le sigue de cerca; pero no logra alcanzarte, puestamente que sus donativos suman «mucha más» que 873 millones.

Las instituciones escolares y científicas, los establecimientos de higiene y las propagandas morales y religiosas absorben la mayor parte de estas contribuciones voluntarias; y si no se ha comprobado que la organización de su empleo responde siempre á la intención del fundador, ellas dan testimonio de un sentimiento elevado y de un esfuerzo meritario hacia el ideal y el engrandecimiento del pueblo americano. Carnegie, que es de raza escocesa, no ha olvidado su país de origen y ha asociado la vieja Europa á los beneficios que ha repartido en el Nuevo Mundo.

La fortuna de este hombre de negocios se calcula en 350 millones de dólares, ó sea 1.750 millones de francos. Cuando un periodista le interrogó recientemente acerca de sus donativos, se limitó á responder:

«Yo considero un crimen el morir rico.»

Dame mi premio

Señor; yo que he sufrido tanto, tanto que de la vida tuve miedo, y he comido mi pan húmedo en llanto, y he bebido mi vino agrio y acedo; yo que purgué delitos ancestrales y eranenes confusos del antaño, y la cosecha negra, de fatales simientes, á estas horas aguadéno; señor, si es que tu mano justiciera el humano torrente del placer y el dolor fasa y pondera en cada vida equitativamente dame la paz que he meridido!

Aleja

de mis labios el pámpano en agravio. Dame la uva ya en sazón, bermeja en sus dulces entrañas. ¡Dame paz! Dame el suave manjar de la alegría por una vez siquiera.

Dame la compañía de la que debía ser mi compañera; Buscaremos un rústico descanso; que allí nuestra oración, como un insita con ritmo manso (clenso, por el ánimo intenso).

Un albergue, no más, de rústica esquina; (vezas, con un lirerto á la espalda y en el (lirerto un laurel, y un fiel regazo en donde recline mi (cabera, y por la noche un libro y una boca de (miel; y, además, que unas rosas, de corazón (riente, canten, todo á lo largo de las sendas de (huerto; y la boca y las fosas yazgan sobre mi (frente cuando ya esté cumplido mi labor, y yo (muerto,

RAMÓN PÉREZ DE AYALA.

FANTASÍA

La tarde es atrozmente fría. Nieva sin cesar y un viento helado rugó con soberbio simpatis.

En el salóncito confortable de un lindo hotel, una mujer hermosísima acurrucada indolentemente en una «chaise longue», se distrae hojeando un soberbio álbum de fotografías.

Un fuerte golpe la hace de pronto alzar la cabeza, no se explica de donde ha sido, y sus ojos negros y misteriosos se dirigen á la calle. Nieva siempre, y por una de las aceras una mendiga con un niño débil y harapiento en brazos

LA ALHAMBRA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

— DE —

José Marín Garrigos

Temporada de invierno de 1911.

Altas novedades en toda clase de géneros para trajes de señora y señoritas. Inmenso y variado surtido en géneros blancos. — Especialidad para trajes de caballero.

La Alhambra. — Mayor, 31 y 33. — ORIHUELA.

zos, adelanta trabajosamente, soportando el horrible frío y la veintisiete con las carnes amontadas y medio al desnudo.

Con mano temblona llama la infeliz en una casa e implora limosna, y un criado de librea la despacha lanzando improperios, mientras la puerta de la señorial mansión se cierra pesadamente.

La mendiga se erguye con rabia y desesperación y lanza una mirada de tristeza hacia el hotel; por donde la dama aristocrática la observa. Algo murmuraron sus labios. La señora no la dye, pero sabe que dirá:

¡Qué sabéis vosotros de miserias! ¡Qué os importa qué una madre agoniza de hambre y de frío! ¡Para vosotros, los que habitais en soberbios palacios y no sabéis lo que es pasar noches y noches á la intemperie, oyendo el incansable quejido de un hijo del alma que tiene frío y hambre y no se puede ni abrigar, ni satisfacer, para vosotros qué no sabéis de privaciones ni de trabajos, para vosotros es el mundo! Nosotros los pobres, qué lo más que hacemos es molestaros, ¿por qué nacemos?

La dama agitó nerviosa la timbre y ordenó:

Que socorráan espléndidamente á esa mendiga.

Y cuando el criado desapareció murmuró secándose las lágrimas:

Tú equivocas a pobre mendiga. ¡También aquí hay desgracias! ¡También en los palacios se lloran! Yo, una mujer rodeada de comodidades, cambia la gustosa mi vida por la tuya. Siquiera tú tienes

caríños. ¡Tus hijos! Pero yo, viendo, sí, en medio de esplendores, soy infeliz porque estoy casada con un hombre que me aburre, sin afectos sin hijos... ¡Oh! Si, te equivocas, también en los palacios se sufre. ¡Feliz! ¡Feliz no es nadie en el mundo! Si nos fuera posible ir preguntando á todos, nos convenceríamos de esta gran verdad.

Y mientras por sus ojos de cristal seguían rodando copiosas lágrimas, la mendiga desaparecía á lo largo de la calle y la nieve en copiosos copos golpeaba tenazmente los cristales.

MARIA TERESA VILLA.

Copiamos de nuestro estimado colega «El Mundo», de Guenca:

«El nuevo Magistral de esta S. I. Catedral

Ayer, con el ceremonial de costumbre, se hizo el nombramiento de Magistral de esta S. I. Catedral.

Para ello se dijo la misa del Espíritu Santo, que celebró el canónigo más moderno, oyéndola nuestro Excelentísimo Prelado con todo el Cabildo Catedral y los señores opositores.

Después, y bajo la presidencia del Prelado, se reunió el Cabildo, y en votación secreta se hizo el nombramiento de Magistral, que recayó en D. José Cerdá Escandell, Arcipreste de Callosa de Segura.

Hecho, el Perfiguero salió

Banco de Cartagena

Cartagena — Murcia — Alicante — Sevilla — Cádiz — Huelva — ORIHUELA — Lorca — La Unión — Aguilas — Mazarrón — Cartavaca — Cieza — Melilla — Melilla — Ejea — Yecla — Alcoy.

Capital: Pesetas 10.000.000

Este establecimiento ofrece las mayores facilidades para las operaciones siguientes:

Compra y venta al contado y en Bolsa de toda clase de FONDOS PÚBLICOS Y VALORES INDUSTRIALES. — Cobro y descuento de cupones y de efectos de giro sobre España y el Extranjero. — Cesión de giros en Pesetas, Libras, Francos Marcos, etc. — Giros sobre Cuba, Puerto Rico, Filipinas y principales plazas de América y Asia. — Compra y venta de monedas y billetes extranjeros. — Préstamos y créditos en cuenta corriente, con garantía de valores cotizables. — Depósito en custodia de toda clase de valores, sin cobrar premio alguno a sus clientes.

CAJA DE AHORROS

A las cantidades depositadas en la Caja de Ahorros se abonan intereses a razón de TRES POR CIENTO anual, acumulables en 31 de Diciembre de cada año. — Los fondos se reintegran a la vista.

á notificar con oficio al agraciado, el cual, acompañado de D. Eusebio Ramírez y D. Desiderio Martínez, marchó á la Catedral y fue revestido con los atributos propios del cargo y acto seguido se le dió posesión del Altar, que besó, después, de la Silla; luego, de la Catedral del Espíritu Santo, y por último, de la Silla Capitular.

Terminado el acto, el numeroso público fué obsequiado espléndidamente por el agraciado.

El fallo ha sido recibido con júbilo por el público, que lo aplaudió, y con ello se ha dado una prueba más por el Cabildo Catedral del espíritu de justicia que le anima en todos sus actos.

Los opositores han merecido todos honrosísima calificación por los brillantes ejercicios que han practicado.

Reciba el nuevo Prebendado nuestro cariñoso saludo y entusiasta enhorabuena, deseándole muchos triunfos en su brillante carrera.

charla y me dijo que su hijo era un pequeño de príncipe; que tenía hambre de saber y muchas veces no sabía contestarle.

Aplaudida por mí la conducta del pequeño, les dije que tenía iniciativa y buena voluntad, que era necesario alentarlo y proporcionarle educación.

Los niños son vida y alegría; ante su presencia pequeñas ilusiones nacen en nosotros. ¡Con qué frecuencia nos olvidamos sensiblemente de su educación y llega el pequeño a constituirse en hombre,... pero en hombre abusivo; pecado cometido por falta de constancia, por falta de amor, privándolo de esta suerte de su alegría y enriqueciendo su vida!

BERNABÉ POYO.

Hemos recibido la visita de «La Opción», semanario liberal que ve la luz pública en Cieza, y al que agradecemos la atención dejando establecido el cambio gustosamente.

Le ha sido admitida la renuncia que de su plaza de beneficiado organista de esta Catedral tenían presentada al sacerdote D. Juan Alberti.

Se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de cuidado, nuestro buen amigo particular el letrado D. Vicente García Guillén; a quien deseamos un pronto y total restablecimiento.

SOLEDAD HERNÁNDEZ se ofrece, para proporcionar amas de cría y domésticas. San Juan, 31. — Orihuela.

Ayer pasó el día en esta, habiendo regresado hoy a Cartagena, nuestro jóven antiguo D. Salvador Gandia

NOTICIAS

Totalmente restablecido de la dolencia que durante unos días le ha obligado a guardar cama; ha vuelto a encargarse de la Alcaldía de esta ciudad, el alcalde propietario D. José Ferrer. — Celebramos su restablecimiento.

Ha regresado de sus posesiones del campo de Salinas nuestro excelente amigo particular el diputado provincial D. Federico Liparés con su distinguida familia.

La tarde de ayer resultó desapacible, por lo que nuestros paseos públicos estuvieron muy pocos concurridos.

La función permanente de cinematógrafo verificada anoche en el Teatro Circo, estuvo frecuentada por un público numeroso y selecto que se renovó a intervalos y que celebró mucho la novedad de las cintas presentadas.

Ha experimentado una notable mejoría en la dolencia que padece la distinguida señora doña Encarnación Mesequer, esposa de nuestro respetable amigo, D. Francisco Ballesteros Villanueva.

Lo celebramos, deseándole un pronto y total restablecimiento.

Se interesa que se presenten en la comandancia militar de esta ciudad para recibir los resguardos nominativos que les pertenezcan. Concepción Valero, Bernabeu, madre del soldado fallecido Esteban Córdoba Valero; Agustín Zerón Martínez y Joaquín Pardo Rodríguez.

SE ALQUILA una buena casa situada en la calle de San Juan número 15. Condiciones y precio, se facilitarán en la redacción de este periódico.

En el Instituto general y técnico de esta provincia, se halla vacante una plaza gratuita de ayudante de la sección de letrás, la cual ha de proveerse por concurso.

En el negocio de quinillas de este

Ayuntamiento, se encuentra a disposición del interesado, para que lo firme el expediente que se ha instruido por la correspondiente comisión liquidadora, para abonar los plus de campaña, al soldado Antonio Martínez Andreu, fallecido, debiendo presentarse su madre Francisca Andreu Portugués.

Anoche ingresó en el Hospital Pedro López Olmos con una herida en la cabeza que le produjo con un garrote, Salvador Rodríguez Menóta (a) Segador, el que fué detenido.

Del hecho se ha dado conocimiento al juzgado.

Por fin los vecinos de la calle del Pintor Grasot se ha decidido a realizar la fiesta que anualmente celebran en aquella vía, la cual según nuestras noticias tendrá lugar el sábado y domingo próximos.

La empresa del Teatro Circo de esta ciudad hace gestiones para que la compañía de zarzuela de Patricio León que se encuentra en Alcoy y en la que figura la notable tiple Concepción Huguet, dé algunas representaciones en el citado coliseo.

El arte de matar, suele producir excelentes rendimientos.

La heredera del famoso fabricante de cañones Krupp, casada hoy con M. Boblen-Halbach, posee una «fortuna» que le produce 26 millones de francos anuales.

To la ciudad de Essen, donde están los grandes talleres Krupp, es suya y para mantener allí el orden, la que podría llamarse «reina de los cañones» dispone de una guardia compuesta de 900 individuos. Es de notar que muchos reyes no disfrutan de tan magnífica renta.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos para mañana
S. Honorio, m.

Dip. de J. Sastre, Orihuela.

SECCION DE ANUNCIOS

EL ROJO EL PRACTICANTE

Ha recibido un bonito muestrario de papeles pintados para decorar habitaciones última novedad, de mucho gusto muy baratos, desde 40 céntimos pieza y de ocho metros de largo, hasta 15 pesetas.

436 dibujos donde elegir.

Antes de empapelar una habitación, conviene ver el extenso muestrario.

Tambien vendrá un PIANO vertical sumamente barato.

Darán razón en la redacción de este periódico, San Pascual,

AGENCIA de ROS CLARES

Esta agencia admite encargos para todos los pueblos comprendidos en la línea férrea de Murcia á Alicante y ramal de Torrevieja y Valencia, Barcetona, Madrid y Cartagena; distinguiéndose por su puntualidad del servicio y por la seguridad absoluta del arribo de los encargos á los puntos de destino.

Representantes en Orihuela;

Maestres Hermanos. — Trinidad, 3.—2.º A

Gran almacén de materiales de construcción

Diferentes clases de teja plana

Gran variedad en azulejos del país y del extranjero

Pavimentos de mosaicos hidráulicos

Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de arquitectura á precios sumamente económicos.

Joaquín Sánchez Ballesta

Santiago, 5.—ORIHUELA.

Gran almacén de maderas

DE Adolfo Wandosell

Establishido en la Calle de UNIÓN AGRÍCOLA, ORIHUELA

Es uno de los más importantes de España, porque sus existencias se reciben directamente de los países productores del extranjero circunstancia que permite asegurar la mayor economía en los precios, y un gran surtido en maderas de todas clases y dimensiones.

En el mismo local hay establecida una serrería mecánica, con todos los adelantos de la mecánica moderna, lo cual facilita las operaciones de los que adquieren maderas para construcción.

Hispania

COMPANIA DE SEGUROS DOMICILIADA

EN BARCELONA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, MARITIMOS Y DE ACCIDENTES

DE LA VIDA

Los años de existencia que cuenta esta compañía y la puntualidad con que cumple sus compromisos, nos permiten asegurar que es una de las mejores de las que funcionan en España.

Representante en Orihuela D. MANUEL FRANCO. Ferial 6.

ESTACIONES AUTOMÓVILES

ESTACIONES AUTOMÓVILES

WILLIAM COOPER Y SOBRINOS

Abones completos ingleses. — Primeras materias para abones —

Desinfectantes para frutales — Fábricas y Laboratorio:

Berkhamsted (Inglaterra). Agentes en todo el mundo.

Proveedores de la Real Casa Inglesa y del Gobierno español.

Agente en Orihuela:

Salvador Ros LOACES, 13